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Моїй дружині Людмилі, другові, помічниці, 
якій завдячую усій: ким я став, ким я є.

А в т о р

ВІД АВТОРА

Харкове, славний мегаполіс XXI століття, скільки віків прошуміло над 
тобою, скільки народжень ти пережив...

Геокультурний, геополітичннй центр на Сході Європи, кордон цивілізацій... 
з пітьми століть виринають твої прадавні наймення...

Шараукань, Харакобе, за гіпотезою академіка Н. Я. Марра,— [хар 
сар] — назва подібна до таких найменувань, як Саратов, Казань, можливо, 
як припускав учений, від етноніма «хазар»; за версією профресора І. В. Му- 
ромцева, назва міста —, від назви річки, яка означала «холодна вода» 
(хара — темний, холодний, тюркські діалекти); І. Саратов вважає, що вона, 
ця назва, — від імені слов’янського племені Хорвати («білі хорвати»); над
звичайно багато антропонімічних версій походження назви міста... Це і ле
гендарний отаман Харько, сподвижник Якова Острянина, і Іван Каркач (Хар- 
кач?), і козак Харитон, і Захарко (Харків хутір)...

Але зрима, оплата, конкретна назва (від гідроніма) Харкова сягає 1654 ро
ку, коли з’являються відомості про фортецю, що належала українській обо
ронній лінії, яку побудувала Московська держава у XVII ст., щоб «огороди
ти себе» від турецько-татарських нападів...

Отже, 350... Хто ж був першим поселенцем, першим «осадчим», хто осів 
на цих землях — землях, які належали Дикому Полю, а пізніше — Слобо
жанщині... Ось про це й піде мова у нашій книзі. Вона поведе Тебе, допит
ливий читачу, у світ реалій і легенд, у світ гіпотез і припущень, у світ 
версій і роздумів... і, може, саме Тобі відкриється істина — хто ми є, звідки 
прийшли у сей світ... 

У кинзі наявна спроба торкнутися витоків «великої» і «малої» вітчизни 
сучасних харків’ян, тому чимало увага приділено таким складним, а подеку
ди гіпотетичним і суперечливим проблемам, як становлення і подальший роз
виток української етноспільності, починаючи від трипільської культури, кімме
рійських, скіфських і сарматських часів...

Побічно розглядаються її особливості етногенезу східного слов’янства, 
такі етноніми, як Русь і Україна. Звертається увага й на монокультурні чин
ники, глотогенетичні процеси, топоніміку, проблеми шкільництва, мистецькі 
зрушення тощо. «Велика» вітчизна дала життя «малій», бо не можна відри
вати генезу Дикого Поля (Дешт-и-Кипчак), пізніше — Слобожанщини від 
широкого розвою нації. Харківщина — складова частина Слобідського краю; 
її етнокультурний, історичний розвиток тісно пов’язаний зі східнослов’ян
ською етноспільністю, з долею Сівери...

Тому книга про харків’ян, про їхнє коріння порушує проблеми етногенс- 
тичних, історико-культурних, етнографічних реалій східнослов'янського світу.

Наше місто протягом останніх десятиліть наблизилось до стадії агломе
рації, що саме по собі вже являє феномен сучасної урбанізації, стає мегало
полісом або, як прийнято говорити, мегаполісом.

Я присвячую свої роздуми тим, кому не байдужа рідна оселя, кому не 
байдуже рідне місто, бо з рідної домівки, з рідного міста і починається Любов 
до краю, який ми називаємо своєю Вітчизною!

З 350-річчям тебе, мій Харкове, моє життя, моя доле, мій мегаполісе, 
З 350-річчям Вас, мої побратими і посестри!

А. Ярещенко,
професор філології
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